

## ZÁPIS

ze 45. zasedání Akademického senátu MFF UK dne 23. dubna 1997

Přítomni: O.Bílek, M.Bubeníková, J.Dolejší, A.Drápal, L.Dvořák, O.John, J.Kašpar, J.Klimovič, J.Kratochvíl, R.Kryl, J.Langer, Z.Renc, P.Simon, K.Zvára, M.Beláň, T.Jelínek, M.Krsek (náhradník za kol. J.Rychtáře), R.Lopušník, K.Marek, L.Motl, T.Soukal, J.Vejražka

Omluveni: Z.Němeček, M.Rokyta, J.Rychtář

Hosté: J.Anděl, A.Kučera, J.Lešková, Z.Trka, M.Zahradník

Zasedání řídil místopředseda AS kol. T.Jelínek.

### **1a. Kontrola zápisu z minulého zasedání:**

Kol. A.Drápal požádal, aby usnesení ekonomické komise k uzávěrce hospodaření fakulty za rok 1996 a k rozpočtu na rok 1997 byla zveřejněna vyvěšením. Jinak zápis schválen tichým souhlasem.

### **1b. Návrh na změnu programu:**

Návrh programu spolu s návrhem předsedajícího na permutaci bodů 4 a 7 programu zasedání dle pozvánky schválen tichým souhlasem.

### **2a. Informace vedení fakulty o přijímacím řízení (prof. J.Anděl):**

K dennímu studiu na MFF UK bylo podáno 1965 přihlášek, což je o 19% více než loni. Z těchto studentů má 494 nárok na přijetí bez přijímacích zkoušek na základě prospěchu ze SŠ. Na externí studium bylo podáno 222 přihlášek, což je o 33% více než loni. Počty přihlášek k dennímu studiu na jednotlivé obory - Informatika 851, Matematika 399, Fyzika 250, Učitelství celkem 195, Informatika bakalářské studium 116. Více než 100 uchazečů podalo přihlášku na více než jeden obor, jeden student dokonce na všech 12 oborů.

V diskusi se kol. T.Jelínek dotázal na situaci kolem části HASIS týkající se studijních záležitostí. Prof. J.Anděl nepopřel, že není vyloučené, že dojde ke změně dodavatele a informační systém bude nakonec objednan od firmy Erudio s tím, že žádná širší schůzka svolána nebude. Kol. J.Klimovič upozornil, že hospodářské oddělení dosud nepřidělilo účty novým grantům GAUK, takže z nich nelze čerpat.

### **2b. Informace ze zasedání AS UK (kol. T.Jelínek):**

AS UK schválil návrh na razantní zvýšení kolejného v průměru o 35%. Stručná informace o vývoji zákona o VŠ, současná podoba označena za relativně příznivou.

Kol. Z.Renc vznesl dotaz na úpravu postavení Rady VŠ a akreditační komise v návrhu zákona. Kol. T.Jelínek uvedl, že obě instituce a jejich pravomoci jsou v návrhu celkem vyhovujícím způsobem zastoupeny, není ale jisté, zda to tak zůstane i po projednání ve vládě.

### **3. Informace o rozdělení neinvestičních prostředků pro r. 1997 v rámci oborových sekcí:**

a) **Fyzika (proděkan Z.Trka):** Celkové neinvestiční prostředky v objemu 63 900 tis. Kč byly rozděleny na společný provoz sekce (2,3%), na provoz vědecko-pedagogických pracovišť (2,3%) a na mzdy (95,4%). Z mezd bylo 75% rozděleno podle výkonu pracovišť podle vzorce  $0,25 \cdot \text{výuka} + 0,10 \cdot \text{diplomové práce} + 0,15 \cdot \text{doktorandi} + 0,40 \cdot \text{publikace} + 0,10 \cdot \text{granty}$  (tedy 50% za pedagogické a 50% za vědecké výkony). Zbývajících 25% bylo rozděleno z pravomoci proděkana. Proděkan upozornil, že přezaměstnanost na sekci Fyzika se za poslední 4 roky snížila o 11% a letos se sníží o další 3%. Provozní náklady si sekce hradí téměř výlučně z grantů. Pan proděkan vyslovil přání, aby se podle stejných kritérií rozdělovaly finanční prostředky mezi sekce alespoň po 3 roky, aby zavedení kritérií hodnocení pracovišť mohlo pomoci zpětné vazby ovlivnit činnost pracovišť.

V diskusi vystoupili kol. J.Langer a kol. R.Lopušník (do podílu na výuce se počítá počet odučených hodin bez ohledu na počet studentů v kurzech).

b) **Informatika (proděkan A.Kučera):** Sekce je velmi nehomogenní jak co do náplně práce, tak co do výkonů jednotlivých pracovišť. Finanční prostředky byly rozděleny bez použití jakéhokoliv vzorečku na základě individuálních jednání mezi proděkanem a vedoucími pracovišť. Osobní ohodnocení jsou výrazně diferencovaná. Celkem 31 000 tis. Kč neinvestičních prostředků, z toho 16 000 tis. Kč na mzdy. Sekce nevyčerpá všechny neinvestiční prostředky a bude žádat o převod části prostředků na investice, aby svým pracovníkům zajistila přijatelné technické vybavení.

Na dotaz kol. A.Drápala pan proděkan uvedl, že za stávajícího stavu sice nepovažuje rozdělení finančních prostředků mezi pracoviště podle pevného vzorečku za nemožné, ale považuje takový postup za nevhodný.

- c) Matematika (kol. O.John za proděkana M.Huška): V rámci sekce bylo dosaženo konsensu - 75% prostředků rozdělovaných na základě vzorečku bylo rozděleno zpoloviny za pedagogické výkony, zpoloviny za vědecké výkony pracovišť. Celkem na mzdy připadá v rámci matematické sekce 19 100 tis. Kč.

**Závěr:** Senát vzal na vědomí zprávy proděkanů tichým souhlasem.

#### 4. Smlouvy (ing.J.Lešková):

Tři předložené smlouvy o pronájmech odůvodnila ing. J.Lešková. Za smluvní komisi AS se k nim vyjádřili kol. J.Kašpar a J.Dolejší. Dvě ze smluv byly bez podstatných připomínek a bylo o nich ihned rozhodnuto hlasováním.

- a) Usnesení: AS schválil dodatek č.1 ke smlouvě s firmou JORK o jejím prodloužení do 31.8.1997.  
Hlasování: 22 - 0 - 0

- b) Usnesení: AS schválil smlouvu s pí. V.Liškovou o pronájmu prostor v Tróji pro provoz bufetu.  
Hlasování: 22 - 0 - 0

- c) Smlouva o pronájmu míst v budovách fakulty pro umístění nápojových prodejních automatů Coca-Cola vyvolala velkou diskusi. Kol. A.Drápal tlumočil stížnosti některých studentů na hlučnost automatu v Karlíně, podle ing. J.Leškové právě studenti se žádostí na umístění automatů přišli. Kol. J.Klimovič a Z.Renc upozornili na problémy spojené s možností fakulty smlouvu v případě nutnosti vypovědět.

Usnesení: Senát smlouvu schválil s požadavkem, aby vedení fakulty zajistilo ke smlouvě dodatek, který by pronajímateli (tj. fakultě) umožnil vypovězení smlouvy ve výpovědní lhůtě 6 měsíců bez udání důvodů.  
Hlasování: 18 - 3 - 1

#### 5. Zpráva vedení fakulty o plnění harmonogramu zásad personální politiky:

Kol. A.Drápal upozornil, že vedení fakulty nedalo návrh na systemizaci míst docentů a profesorů, který senát požadoval. Naopak součástí návrhu je systemizace míst lektorů, přičemž senát požadoval stanovení maximálních počtů lektorů. V diskusi vystoupili mj. kolegové J.Dolejší, Z.Trka, J.Kratochvíl, J.Anděl, O.John.

Usnesení: Senát schválil body II a III předložené zprávy, bod I odložil na příští zasedání.

Hlasování: 17 - 1 - 4

#### 6. Revize studijních plánů:

Úvodní slovo k návrhům, které se týkaly studijních plánů prvního ročníku a výuky k souborné zkoušce, resp. bloku A na všech oborech, přednesl proděkan J.Anděl (jednoduchá situace na informatice, v podstatě bezproblémová matematika, požadavek na modernizaci plánů deskriptivy, problémy s oborem fyzika).

Kol. Z.Renc informoval o projednávání studijních plánů na zasedání Vědecké rady (schválení plánů na fyzice, učitelství FI a MDG na jeden rok s požadavkem doladění a schválení ostatních plánů). Kol. R.Lopušník informoval o stanovisku SKAS, které vyjádřuje obavy z dosavadního průběhu revize, souhlas s návrhem studijních plánů oborů matematika, informatika a jednoznačný nesouhlas s návrhem studijních plánů oboru fyzika.

V dalším byly studijní plány diskutovány a schvalovány po jednotlivých oborech.

Usnesení: AS schválil předložený návrh studijních plánů oboru informatika. Hlasování: 20 - 1 - 1

Ke studijním plánům oboru matematika v diskusi kol. T.Jelínek podotkl, že řešení u Diferenciální geometrie M172 (nevyhovění žádosti na doplnění cvičení při současném zrušení písemné části zkoušky) je dohodnutým kompromisem, který je ale v neprospěch této přednášky; dále je vyhovujícím kompromisem navrhovaná podoba výuky teorie množin v 1.ročníku s tím, že budou zváženy její výsledky. Diskuse se rozvinula o tom, zda návrh schválit na dobu neurčitou či platnost časově omezit.

Usnesení: AS schválil předložený návrh studijních plánů oboru matematika s tím, že obsah a forma výuky teorie množin v prvním ročníku bude po 2 letech zhodnocena. Hlasování: 13 - 3 - 6

Ke studijním plánům oboru fyzika se rozvinula dlouhá a vyčerpávající diskuse, ve které vystoupili mj. kol. J.Langer, R.Kryl, R.Lopušník, Z.Trka, J.Anděl, O.John, J.Dolejší, M.Beláň, J.Kratochvíl, J.Vejražka, A.Drápal a L.Motl. Bylo konstatováno, že oproti stávajícímu stavu představuje předložený návrh v prvním ročníku posílení výuky informatiky, avšak ne dostatečné, navíc na úkor hodinové dotace cvičení z lineární algebry a dále neřeší problémy povinné výuky k souborné zkoušce. Zazněl názor, že v rámci unifikované hodinové dotace 44 hodin povinné výuky v prvním ročníku nelze situaci vyřešit.

**Usnesení:**

- a) AS neschválil předložený návrh studijních plánů oboru fyzika. Hlasování: 6 - 10 - 6  
 b) AS žádá kolegium fyzikální sekce, aby připravilo celkovou koncepci studijních plánů oboru fyzika do 31.10.1997. Hlasování: 15 - 2 - 5  
 c) AS žádá předsednictvo, aby projednání revokace požadavku unifikace hodinové dotace v prvním ročníku zařadilo na příští zasedání senátu. Hlasování: 15 - 5 - 2

Ke studijním plánům na učitelstevských oborech v diskusi vystoupili mj. kol. R.Kryl, J.Kašpar, L.Dvořák a Z.Renc.

**Usnesení:** AS schválil předložené návrhy studijních plánů učitelstevských oborů matematika, matematika pro druhý stupeň, fyzika, fyzika pro druhý stupeň a informatika. Hlasování: 19 - 0 - 3

**Usnesení:** AS schválil předložený návrh studijních plánů učitelství deskriptivní geometrie s platností na 1 rok. Hlasování: 18 - 1 - 3

**Usnesení:** AS schválil předložený návrh studijních plánů učitelství fyzika-informatika s platností na 1 rok. Hlasování: 16 - 2 - 4

**7. Pravidla pro evidenci výkonů pracovníků:**

V úvodním slově podal kol. J.Dolejší výčet změn v předložené verzi pravidel oproti dokumentu, který senát projednával na svém 44.zasedání. V diskusi, do které se jako první přihlásil kol. A.Drápal a která se především týkala přístupu k některým souborům a charakteru jejich důvěrnosti, vystoupili kolegyně A.Drápal, Z.Renc a J.Klimovič.

**Závěr:** Senát vzal pravidla na vědomí tichým souhlasem.

**8. Různé:**

- a) **Usnesení:** Senát delegoval na žádost děkana fakulty své zástupce do konkurzních komisí:  
 přijímání mladých pracovníků - O.John  
 KTV, KJP - J.Langer  
 sekce matematika - A.Drápal  
 sekce informatika - P.Simon  
 sekce fyzika (2 komise) - J.Klimovič, J.Dolejší Hlasování: 15 - 0 - 6
- b) **Usnesení:** Senát vyjádřil souhlas s pověřením studenta O.Liberdy funkcí organizátora studentské ankety v LS 1996/97. Hlasování: 20 - 0 - 1
- c) Výzva na podporu vědy (kol. R.Lopušník).  
 d) Námět uspořádat Den otevřených dveří pro politiky (kol. M.Beláň).

Zápis: J. Kratochvíl

Zasedání skončilo v 23:05